



ISMERJÜK MEG A SZENTSÉGEKET!

A BÉRMÁLÁS SZENTSÉGE

1. Bevezetés

A bérmálás nemcsak sorrendben, hanem lelki értelemben is követi a keresztséget. Megerősít, hogy éljük a keresztségben nyert új életet **Az apostolok bérmálnak**

Az apostolok kézfeltétellel imádkoztak a megkereszteltékért, hogy a Szentlélek erősítse meg őket, s velük is közölje ajándékát (Ap. Csel 8,15-17; 19,6) Ekkor szorosán, szinte elválaszthatatlanul összetartozott a keresztség és a bérmálás.

Az apostoli kor után kialakulnak a szentség látható, kíséző jelei

Kézfeltétel által kérték a Szentlelket, erősítse meg a keresztségben elnyert kegyelmeket. Később külön jel kapcsolódott ehhez az imádsághoz: a krizmával való megkenés jelezte a Szentlélek erejét, s azt, hogy a megbérmált Isten számára lefoglalt személy. (2Kor 1,22: „Isten pecsétjével megjelölt minket és mint foglalót árasztotta szívünkbe a Lelket!

A bérmálás gyakorlata a keleti és nyugati egyházakban

A gyermekkeresztes általános bevezetése után a keleti egyházakban a pap végezte a bérmálást a keresztes után, s ez jelezte, hogy a két szentség szorosán összetartozik; a nyugati egyházakban pedig felnőttkorban került rá sor, s a püspök szolgáltatta ki. Ez jelezte az előjáróval, az egyetemes Egyházzal való egységet, illetve azt, hogy valaki tudatosan, személyesen akar megerősödni a keresztség kegyelmeiben.

2. A BÉRMÁLÁS

II. Vatikáni Zsinat mondja – „A bérmálás a mindennapok megszentelését szolgálja ... Általa válik teljessé a keresztség: tökéletesebben köt az Egyházhoz, a Szentlélek sajátos ereje gazdagítja a híveket, hogy Krisztus tanúiként életükkel és szavukkal terjesszék és védjék a hitet!” (LG)

A mindennapok megszentelését szolgálja

Arra kapunk segítséget, hogy Isten akarata szerint éljünk; ne pedig világias, közönséges módon. A mindennapok megszentelése azt jelenti, hogy a Szent Isten uralma kiterjed a hétköznapiakra; s nem lesz templomi és azon kívüli élet, kettős magatartás. Az ember Isten akaratát keresi és cselekszi mindenben: munkában és munkanélküliségben, örömben és bánatban, bölcső és koporsó mellett.

Teljessé teszi a keresztséget

A keresztségben nyert új, krisztusi élet növekedését szolgálja. Ekkor már a megkeresztelt önmaga döntése alapján kíván keresztyén módon élni. A szentség által mélyül az Istenhez való tartozásunk.



Az Egyházhoz köt

A megbérmált küldetést kap az Egyházban. A közösség élő tagjává kell válni! Használni kell mások javára a Szentlélektől kapott ajándékokat. (Hol van reám szükség? Hol tudok képességeimnek megfelelően szolgálni stb.?) Megengedhetetlen, hogy nem kap feladatot az Egyházban a megbérmált. Ebben a sajnálatos esetben a szentség kegyelme nem kibontakozik, hanem elhal!

Tanúságtétel

Életünkkel és szavunkkal tanúságot kell tenni Krisztusról, a megkeresztelt most már nemcsak arra törekszik, hogy ő maga krisztusi emberként éljen, hanem szavával és életpéldájával mások előtt is tanúskodni szeretne hitéről. Válgunk Isten szeretetének jelévé (munka, jó ügy, szociális tevékenység stb. által)

A Szentlélek ereje gazdagítja

A Szentlélek megerősít, megszentel, kormányoz!

3. A BÉRMÁLÁS JELE – MEGKENÉS

Vedd a Szentlélek ajándékának jelét! – kézfeltétel és krizmával (szent olajjal) való megkenés kíséretében

Krizma és Istenhez tartozás

A szent krizmával való megkenés a keresztség után, a bérmáláskor és a papszenteléskor az Istennek szenteltség jele. A bérmálás által a keresztyének, vagyis a „fölkentek” fokozottan részesednek Jézus Krisztus küldetésében

A krizma a Szentlélek pecsétje

A pecsét egy személy szimbóluma, jele egy tárgyon – így jelölték meg az ókorban a katonákat a vezéreik és a rabszolgákat uraik pecsétjével.

Pecsétjével megjelölt minket és foglalól szívünkbe árasztotta a Lelket. (2Kor 1,21–22) KEK 1296 A Szentlélek e pecsétje azt jelenti, hogy az ember egészen Krisztushoz tartozik, végleg az Ő szolgálatába van állítva, de azt is jelenti, hogy ígéretet kapott az isteni oltalomra az idők nagy megpróbáltatásában.

A krizma és a szép élet

Az olaj az ókorban kozmetikum volt, bekenék a testet, hogy az szép és rugalmas legyen!

A krizma jelzi, hogy a Szentlélek, az égi kegyelmet segít, hogy szép legyen keresztyén életünk!

Befejezés

Szent Ambrus - Emlékezzél arra, hogy lelki pecsétet kaptál: a bölcsesség és az értelem Lelkét, a tanács és az erősség Lelkét, a tudás és a jámborság Lelkét, a szent félelem Lelkét, és őrizd meg, amit kaptál! Megpecsételt téged az Atyaisten, megerősített téged az Úr Krisztus, és a zálogul adta a Lelket a szívedbe.

Felföldi László, plébános

Bérmászülő imája

Úristen! Felelősségem tudatában állok itt, amikor a Szentlélek leszáll erre a lélekre, akinek pártfogását vállaltam.

Szentlélek Úristen, szállj le énreám is és erősíts meg, hogy teljesíteni tudjam mindazt, amit az Egyház színe előtt elvállaltam. Ígérem, hogy bérmagyermekem vallásosságát figyelemmel kísérem és figyelmeztetni fogom, ha a hónap útjáról letér. Ígérem, hogy a magam vallásos életével jó példát adok neki. Add mindehhez, Uram, segítő kegyelmedet! A mi Urunk, Jézus Krisztus által. Amen

A BÉRMÁLÁS – A KERESZTÉNY NAGYKORÚSÁG SZENTSÉGE

Gyakran nevezik a bérmealást a keresztény nagykorúság szentségének, és én valóban úgy is érzem, hogy hét évvel ezelőtti bérmealásum hozta meg számomra a hitbeli felnőttiséget.

2006. június 18. különleges ünnep volt családunknak. Egyszerre négyen bérmealóztunk: a bátyám és a lánya, én és a fiam. Bérmealászüleink édesanyánk és a lányom lettek. Csodálatos érzés volt együtt járulni e szentséghez.

Bár gyermekkoromban vallásos nevelésben részesültem, életemnek egy hosszabb szakaszában eltávolodtam az egyháztól, nem jártam templomba. A „magam módján” hittem Istenben, de nem gyakoroltam a római katolikus vallást. Nem volt egyházi esküvőm, de gyermekeimet megkereszteltettük. Megtérésem lányom elsőáldozásához kötődik, így már majdnem 20 éve elindultam az Isten felé vezető úton. Békét, biztonságot adott számomra az Oltáriszentség rendszeres vétele, de a bérmealás egy újabb minőségi fordulatot hozott az életembe.

„A bérmealás tökéletesíti a keresztési kegyelmet; szentség, melyet a szentlélek azért ajándékozik, hogy mélyebben meggyökereztesse az istengyermekségben, erősebben beletesítsen Krisztusba, erősebb kötélekkel kössön az Egyházhoz, szorosabban fűzzön az Egyház küldetéséhez, s támogasson abban, hogy a keresztény hitről tanúságot tegyünk szóval, melyet tettek követnek” (KEK 1316).

És valóban, talán ekkor értettem meg a tanítványság lényegét. Ekkorra érett meg bennem a tenni akarás vágya, azaz, hogy a saját lelki békém ápolása mellett másoknak is juttassak ebből a nyugalomból, örömből, s a közösségért is próbáljak tevékenykedni. Először az énekhar munkájába kapcsolódtam be, majd a Katekumen csoport segítője lettem. Itt évről évre újra átélem a szentségek vételének felemelő érzését, és tanúja vagyok a Szentlélek működésének. „A Lélek gyümölcse pedig a szeretet, öröm, békesség, türelem, kedvesség, jóság, hűség...” (Gal 5,22).

Ujhelyi Mária

KEDVES KISGYERMEKE(I)DET NEVELŐ ÉDESANYA!

Az anyaság gyönyörű hivatás. Minden perce szép, értékes és megismételhetetlen. Amikor alvó gyermekedre pillantasz, amikor kicsi karjait ölelésre tárja, amikor rád mosolyog, amikor örömeiben rikoltozik, minden fáradtság, minden apró-cseprő gond édessé szelídül.

Sokszor merülnek fel bennünk, anyákban kérdések a gyermekneveléssel kapcsolatban, tanácsra lenne szükségünk. Néha úgy érezzük, jó lenne kimozdulni otthonról, hiányzik a társaság. Olykor vágyunk egy jó beszélgetésre, vagy megosztanánk örömeinket, gondunkat hasonló élethelyzetben lévőkkel. Eltanulnánk néhány hasznos praktikát másoktól, bővítenénk mese- és mondókatárunkat. A babánkat szívesen vinnénk el más babákhoz, vagy csak tartozni szeretnénk egy közösséghez. Ha Te is éreztél már így, akkor Gyermek(i)ddel a **Baba-Mama Klubban** a helyetek!

Gyertek el, szerezzünk közös élményeket, tanuljunk egymástól, osszuk meg – nem csak gyermekekkel kapcsolatos – gondolatainkat!

Bazsóné Sneider Zsófia



HÍREK AZ EGYETEMISTA CSOPORTRÓL

Ebben az évben számos új taggal gazdagodott az egyetemista csoport, ami bizonyítja, hogy a fiataloknak szükségük van egy olyan közösségre, ahol értékes gondolatokat oszthatnak meg egymással. A péntek esti alkalmainkon hitéletünk gazdagságáról, ugyanakkor az óhatatlanul felmerülő akadályainkról elmélkedünk. Rohanó hétköznapijainkban a közös imával teremtjük meg a jelenlétet, hogy elmélyítsük Istennel való kapcsolatunkat. Megállni a helyünket keresztény fiatalként, és nem betagozódni a világi életbe, ez talán számunkra a legnehezebb feladat. A közösség erejével azonban folyamatosan építkezünk, küzdünk önmagunkért és társainkért, hogy nap mint nap átléphessük a hit kapuját. *Szilágyi Eszter*

SZENT MÓNIKA CSALÁDCSOPORT

2013. október 20-án a Szent Mónika Családcsoport rendezvényére voltunk hivatalosak. Kíváncsian vártuk a találkozót, mert érdekesnek ígérkezett.

- a kezdés időpontja megváltozott: a jól megszokott délutáni időpont helyett a 11-es szentmise után,
- közös ebéddel indul a program,
- Laci atya vállalta, hogy a gyerekeket elalattja ebéd után,
- együtt imádkozunk,
- új, izgalmas témakört dolgozunk fel, vitatunk meg,
- a barátainkkal töltjük időnket.

Október 19-én este kislányunk belázódott, ezért feleségem otthon maradt vele. Így az előzetes jelentkezésünk ellenére a fiúkkal képviseltem a családot. Az ebédet előre megrendeltük 4 főre, melyet a helyszínen fizettünk ki. A megrendelt plusz két adagot hazavittük, így a következő napokban betegünk nagyobb figyelmet kapott, mivel az ételt csak melegíteni kellett. A húsleves és a milánói sertésborda kicsiknek, nagyoknak egyaránt elnyerte tetszését. Családoként jó érzés volt olyan társaságban ebédelni, akik tudják, mit jelent gyermekkel étkezni. Az ízletes ebéd elfogyasztását követően a gyerekeket és a felnőtteket külön program várta. Minden gyermek megtalálta a korosztálya számára megfelelő programot, míg szülei a „felnőtt foglalkozáson” vettek részt. Szeretném megköszönni a gyerekekkel való foglalkozást, törődést, mivel e nélkül nem tudtam volna részt venni a programon. Nagy örömet jelentett számomra, hogy fiam beilleszkedett a kis csoportjába és végig jól viselkedett. A csoport nyitott, lelkes, szívesen vár minden jelentkezőt. Ezen az alkalmon a hitről esett szó. Többek között arról is beszélgettünk, hogy a hitet a szívünkkel vagy az értelmünkkel tudjuk-e befogadni. Felmerült kérdésként az is, hogyan tudjuk ezt tovább adni a gyerekeink, családunk, munkatársaink felé. Akinek kedve volt kifejthette a nézőpontját, elmondhatta tapasztalatait. Jó érzés volt, hogy sokan elmondták véleményüket. Ezen hozzászólások is szolgálták a többiek szellemi épülését. Mi nagyon jól éreztük magunkat. Sok megfontolandó gondolattal gazdagodva mentünk haza, ahol a család többi tagja már nagyon várt minket. Reméljük, hogy következő alkalmon már a mindnyájan ott leszünk. A legközelebbi találkozó november 17-én lesz a szentmise után, ahová mindenkit szeretettel várnak a szervezők és mi is!

Cseh Miklós Zsolt és családja

A HIT- KERESZTJE TEMPLOMUNKBAN

XVI. Benedek pápa a II. Vatikáni Zsinat megnyitásának 50. évfordulója alkalmából 2012. október 11-től meghirdette a Hit évét. Az új evangelizáció a fő célja, ennek az évnek. A Szentatya szándékának megfelelően 2013. november 24-én fejeződik be. Ennek ünnepélyes megnyitására a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegyében 2012. október 7-én, a nyíregyházi Magyarok Nagyasszonya Társzékesegeyház búcsúünnepén került sor. Római és görögkatolikus papok koncelebrálták ezt a szertartást. A szentmise záró mozzanataként Bosák Nándor főpásztor megáldotta és útjára indította azt a zarándokkeresztet, amely szimbolizálja Krisztusba és az Egyházbavetett hitünket, a katolikus hitben való egységünket.

„Hűség Krisztushoz, Hűség az egyházhhoz” felirat olvasható a Hit éve logóját ábrázoló 2,5 m magas kereszten. A keresztnak az év folyamán minden plébániára, templomba el kellett jutnia. A zarándokkereszt útját, egy könyv is kíséerte, amelybe bátran írhattak a hívek, tanúságtételeket, életükről, hitükről.

A Megtestesülés Plébánia Templomába is eljutott a kereszt október 19-én szombaton. Közös szentségimádással kezdtük el az elmélkedést, hitükről. A kereszt, vándorkereszt, ami arra hívja fel figyelmünket, hogy milyen fontos a hit. Amit Isten kegyelemként ajándékozik a szívünkbe, de tudatos döntés is egyben, az Isten, az Egyház mellett is. Hiszen nekünk, mai keresztényeknek nem a dattott meg az a nagy ajándék, mit az Ősegyház híveinek, hogy hallják, lássák Jézust élőben.



Nekünk, a 1. Szentírás alapján kell, „elhinnünk” hogy Isten létezik, 2. Szentségek által jobban megismerhetjük Krisztust, és közelebb kerülhetünk hozzá. A Hit keresztje, felhívja a figyelmet arra, hogy újra és újra tegyük le a szívünket hittel Krisztushoz, az Egyházhhoz. Imáinkban, megújítottuk a keresztségi-fogadalmunkat. Miért van szükségünk a keresztségi fogadalom megújítására? A Jóisten meghív bennünket a folyamatos megtérésre, hazavár bennünket az atyái házba. Folyamatosan meg kell erősödnünk ezen az úton, amit akkor

kezdünk el, amikor megkeresztelték bennünket, amikor ellene mondtunk a Gonosz Léleknek, és a Szentháromságos életre IGENT mondtunk. Ezt tettük a kereszt előtt, az Eucharisziában jelenlévő Krisztus előtt. Átlemékedtük a Hiszekegyet is, ami Hitünk legfontosabb igazságainak összefoglalása, mert elemeiben az apostolokhoz megy vissza. Ez a hit ősi szabálya. De nem csak hitvallás, hanem imádság is: Isten titkainak imádó szemlélése, hálaadás a kinyilatkoztatott igazságokért, és Istennek szóló hűség-nyilatkozat. Ezzel az imával is újra elmékedtük hitünket. Természetesen egy hét folyamán volt lehetőség az egyéni elmélkedésre is, a vándorkereszt-segítségével.

Többen meg is állították, „életük” óráját egy rövid időre, és elmékedtek, újragondolták a hűségüket, Krisztushoz, az Egyházhhoz. Mindezt a célt szolgálta a Hit-keresztje, ami október 26-ig volt templomunkban. Végző állomás helye a Szent Anna Székesegeyházban lesz.

Jakab Zsuzsanna

MEGHÍVÓ

Egy meghívót nyújtok át, a Meghívó maga Jézus Krisztus. Minden első pénteken délután ½ 5-kor lehetőségünk van Jézussal személyesen találkozni egy rövid szentségimádás keretében. Az első pénteken úgy próbálunk Jézushoz közelebb kerülni, hogy külön tiszteljük azt a szívet, ami őt vezette a mi tanításunkban, felkészítésünkben, gyógyításunkban, mindennapjainkban; ami őt vezette egészen addig, hogy halálával megszerezze nekünk az üdvösséget.

Mindenkit várunk szeretettel.

Varga Sándor

EGÉSZÍTSD KI!

Szent Márton
(Hol?), a mai Szombathelyen született. 12 évesen (Mi?) lett.
Egyszer egy (Kinek?)
odaadta a (Milyét?).
Álmában megjelent neki
(Ki?), vállán a
(Mivel?) Miután kilépett a hadseregből
édesanyját is a
(Milyen?) hitre térítette. Galliában beállt
.....(Minek?).
371-ben Tours (Mivé-
vé?) választották.

GYERMEKSAROK

Kit ábrázol a kép? Írj róla!



A szóhálóban 25 értelmes szó van elrejtve. Keresd meg őket és írd ki!

B	W	E	P	É	N	Z	L	Á	N	S	B
Ö	O	P	Ó	Ú	A	S	D	K	F	Z	E
E	G	Y	I	P	T	O	M	A	Ú	Ő	N
G	H	J	K	L	E	K	É	L	Á	L	J
Í	Y	X	C	V	H	E	B	Á	N	Ó	Á
M	Q	W	E	R	É	N	R	S	T	F	M
Z	U	I	O	P	N	Y	Ő	Z	Ú	Ü	I
A	S	D	F	G	H	É	J	K	L	R	N
K	O	S	Á	R	É	R	Á	Ú	Í	T	Y
X	C	V	M	E	G	F	E	J	T	É	S
F	Ó	S	Ü	T	Ő	M	E	S	T	E	R
G	A	B	O	N	A	S	O	V	Á	N	Y
R	E	A	K	A	S	Z	T	Ó	F	A	A
F	Ó	P	O	H	Á	R	N	O	K	É	P
S	E	R	L	E	G	O	Á	U	V	H	É
B	F	N	E	R	Ó	M	L	T	U	S	Á
C	R	Y	Í	D	S	G	O	B	R	É	K
E	A	P	A	S	E	B	M	N	M	G	Z
F	I	G	H	J	N	J	Á	K	O	B	S
K	M	A	N	A	S	S	É	L	É	Í	Á
J	Ó	Z	S	E	F	K	Ö	V	É	R	K

A megfejtéseket leadhatjátok a plébánia irodájában, a hittantanárodnál. E-mailben: raczne75@gmail.com. A helyes megfejtések be-
küldői jutalomban részesülnek.

EGYHÁZKÖZSÉGI KIRÁNDULÁS – 2013. OKTÓBER 23.

MEZŐKÖVESD – BOGÁCS – CSERÉPFALU



MEZŐKÖVESD,
KISJANKÓ BORI-HÁZ



ÚTBAN A KILÁTÓHOZ



RAGYOGÓ NAPSÜTÉSSEN
A BÜKKALJÁN



CSERÉPFALU,
KILÁTÓ

IRODAI ÓRÁK: Minden hétköznap intézhetik kedves híveink ügyeiket (keresztelés, házasságkötés, temetés, szentmise) a plébánián. **Ügyfélfogadási Idő:** munkanapokon délután 15-18 óra között. **Plébános:** Felföldi László, Tel.: 30/9855-640, E-mail: plebanos@megtestesules.axelero.net **Irodavezető:** Kalocsainé Abuczki Erika, Tel.: 30/852-8539 **Munkatárs:** Gajdos Zsuzsanna, Tel.: 30/573-6577 Tel.: 52/535-735 e-mail: iroda@megtestesules.axelero.net **Honlap:** <http://megtestesules.info>

A MEGTESTESÜLÉS PLÉBÁNIA HÍR HARANG KIADVÁNYA. Kiadja a Megtestesülés Római Katolikus Plébánia Hivatal. 4032 Debrecen, Borbíró tér 9. (levélcím: 4015 Debrecen, Pf. 74.) **Felelős kiadó:** Felföldi László Tel.: 06 30 9855-640 E-mail: plebanos@megtestesules.axelero.net **Szerkesztette:** Rác Jánosné E-mail: racczne75@gmail.com